

# 内容重合收费太高 有医学生呼吁取消 美医师临床技能考试引争议

相关链接

## 在美国学医 竞争很残酷

美国医学院基本上不直接从高中毕业生中招考,而是从获得学士学位的大学生中招考。这些人大学所学专业多与医学相关,如生物学、化学等,也有少部分人专业无关医学。

医学院招生规模不大,一所大学一般一年仅招收一两百人,因此竞争激烈,报考者中仅约六分之一能胜出。而医学院学费通常很高,学生欠银行二三十万美元的现象很常见。

学生入学后通常学习4年,前两年在学校学习解剖、生理、病理等基础医学课程,然后参加基础医学考试(Step 1);后两年在教学医院学习临床知识,一般要在医院各科室轮转,跟随住院医师学习,最后要参加临床知识考试(Step 2 CK)和临床技能考试(Step 2 CS)。

之后,医学生进入毕业后医学教育阶段,一般从住院医师培训开始,培训时长由所学专业决定,一般3至7年,其间实行淘汰制,落后者随时会被淘汰。口腔科是唯一无需进行住院医师培训的专业,竞争最激烈。能够培训住院医师的医院有限,通常是医学院附属医院或大型私立医院。所以,医学生能否申请上住院医师培训项目很关键,竞争也非常残酷。

医学生进入医院后,如果进展顺利,头四年将经历实习医师、低年住院医师、高年住院医师和总住院医师四个身份,除要通过临床医学考试(Step 3)、获得独立行医资格外,还要经历多项考核、考试,涉及医术、人际交流、患者关怀等内容。这个阶段相当具有挑战性,需要承担查房、跟主治医师学做手术、随访患者、部分医学生教学任务等,每周工作80个小时不足为奇。

成为主治医师后,就要独立工作。而专科委员会每7至9年会持证者再次审核,确保医生接受继续医学教育。部分希望在某领域进一步精进水平的医生会去专门机构接受专科培训,如妇产科中的妇科肿瘤、外科中的创伤外科等。美国医院为防止“近亲繁殖”、导致医术退化,一般不会留任自己培训过的医生。



哈佛大学医学院四年级学生萨米娅·奥斯曼发起了呼吁取消临床技能考试的请愿活动

美国哈佛大学医学院部分学生最近发起请愿活动,呼吁取消美国医师执照考试中的临床技能考试(Step 2 CS),认为这个考试与其他医学考试内容重合,且收费过高。

这场请愿很快得到全美约1.6万名医学生、住院医师和内科医生的积极响应,部分州医学会也表示支持。

但是,考试的组织方能答应吗?

近来,美国医师执照考试中的临床技能考试(Step 2 CS)引发不小争议,全美大量医学生呼吁取消这一考试。

### 考察对病患人文关怀

要想在美国独立行医,就必须通过美国医师执照考试。这个执业医师的资格考试分为三个步骤、四门考试,即基础医学考试(Step 1)、临床知识考试(Step 2 CK)、临床技能考试(Step 2 CS)和临床医学考试(Step 3)。

美国医学院学生通常在学医第二年结束后参加基础医学考试,第四年临床前参加临床知识考试和技能考试,全部通过后方能顺利毕业,再进入住院医师培训阶段,其间参加融合临床理论和实践的临床医学考试,合格后才能获取医师执照。

其中,临床技能考试专门考察学生用英语采集病史、与患者沟通、展开医学检查和书写病历的能力。与其他考试采取标准化选择题的形式不同,在这场考试中,考官扮演患者,病例为临床常见病例,考生需要在15分钟内与“患者”接触,了解病情,提供最佳治疗方案。

医师执照委员会说,这项考试重点考察学生对病患的人文关怀、检测学生医学水平。由于全美170多家医学院教学水平不一,为保证医学生毕业后执业水平、最大限度保障患者权益,全国医学生需要这样一个标准化测试。为了保障考试公正客观,委员会没有将考场设在校内,而是在全国设立5个考试中心,要求考生就近选择考场应试。

考试监管方、临床技能评估协作组织执行董事金·爱德华·勒布朗说:“执照委员会得找个标准才能判断哪个学生有能力行医。有学生提出一些合理关切。但我在执照委员会待了14年,要让我给一个没有参加这个考试的学生发(行医)执照,我会感到不舒服。”

### 劳民伤财学生怨言大

考官们的说法看似无懈可击,为什么那么多医学院学生要反对呢?纽约的爱因斯坦医学院四年级学生彼得·卡恩的话道出了很多人的心声:“一个星期前刚在学校考了类似考试,现在还要跑到费城再考一遍。这个考试不仅多余,考试费用还那么高,简直是疯了!”

美国医师执照考试中,临床技能考试收费最高,对本国学生收费1275美元。相比之下,基础医学考试和临床知识考试费用均为600美元,工作后参加的临床医学考试也仅收费830美元。

反对者说,医学院的第四年,学生们本就四处奔波、申请毕业后的实习医院,耗费大量时间和精力之外,还有不小的差旅开支。而临床技能考试考场只有5个,大多数医学生除要抽出精力备考外,还要再负担一笔差旅食宿费。

美国医学院校联合会数据显示,由于医学院学费不菲,医学生学医期间往往负债累累,2014年毕业生债务中位值达18万美元。不少学生认为,如此高昂的考试费,更是为那些本就囊中羞涩的医学生制造不必要的障碍。

更重要的是,很多学生认为这场考试毫无必要。美国《华盛顿邮报》报道,绝大多数医学院对学生设置有类似临床技能考试的测试,而不少学生反映他们并没有从临床技能考试中得到提高。

事实上,关于临床技能考试的效果,业内长期存在争议。部分研究称考试结果可能会预测出考生未来行医表现,但其他研究则认为这种关联不大。反对者认为,考试成绩仅显示为“合格”或“不合格”,既没有具体程度区分,也不会备注考生需要注意或有待提高的地方。

用请愿活动发起人之一、哈佛大学医学院四年级学生萨米娅·奥斯曼的话说,她和小伙伴们希望能确保“有充分证据证明这个考试很必要,且保证考试组织得性价比更高一些”,不然,现行考试方式除增加学生财务负担外,看不出有何作用。

马萨诸塞州医学会会长詹姆斯·格斯纳说:“得找到更实用、更高效的方式考学生,明明可以在学校现场组织考试,却非要让学生耗费巨大成本到5个考试中心考试,这太没道理了。”

哈佛医学院女生奥斯曼也认为,测试临床技能无可厚非,而由各学校具体负责考试,效果会更好。届时,医师执照委员会可以和高校联手制定全国性的指导准则,确保考试质量。

迄今,考试组织方对学生的请愿反应平平。州医学委员会联合会近期调查43个州医学委员会,发现95%的委员会认为应维持现行临床技能考试制度。它们一方面坚称各医学院水平参差不齐,无法保证考试质量,一方面则强调,这项考试比其他靠计算机出题、判卷的考试耗费的资源要多得多,收费自然要高,而增设考试中心涉及人力、场地租金等一系列成本,反而会推高考试费用。

部分反对者指出,比起考试效力和考生成长,执照委员会可能更关注这项考试带来的金钱效益。美国《新英格兰医学杂志》说,临床技能考试每年仅考试费就能从学生腰包掏出3600万美元。

而负责制定美国医师执照考试政策的综合委员会自2004年1月起也对全套考试展开长期跟踪调查,最近在一份全面评估报告中写道,不少“利益相关者”对临床技能考试“反应强烈”,质疑它存在的意义,“认为它与部分学校已经开展的测试重叠,且加重学生负担”。

### 每年进账3600万美元

事实上,临床技能考试从酝酿之初到今天,一直没少遭反对。

在全国医学考试委员会和州立医学委员会联合会2004年正式推出这项考试之前,美国最大医生组织美国医学会就指出,这项考试无法向学生提供指导意见和反馈,且缺少证据证明考试能起到保护患者利益的效用。

而负责制定美国医师执照考试政策的综合委员会自2004年1月起也对全套考试展开长期跟踪调查,最近在一份全面评估报告中写道,不少“利益相关者”对临床技能考试“反应强烈”,质疑它存在的意义,“认为它与部分学校已经开展的测试重叠,且加重学生负担”。

## 改善人体机能 提高生命质量 老人补氧好处多

随着年龄的增长,老年人因机体功能逐渐减退,免疫力降低,造成各组织尤其是脑部、心脏和肺部的供血供氧量不足。长期缺氧会引起各种缺氧症状,适当补氧可以缓解缺氧症状。

“海氧之家”可调式制氧机采用国际领先水平分子筛变压吸附制氧技术,纯物理制氧,无需任何添加剂,插电即出氧。完美打造三级可调供氧方式(低氧、中氧、高氧),按需供氧。液晶显示,遥控定时,负离子净化,无污染。氧流量大,一台制氧机可两人同时吸。10年专业制氧,售后服务有保障。机型小巧,重量轻,是家用制氧机的上选。型号全款式多,价格高低不等,总有一款适合您!

公司本部:洛川中路800号五楼(近共和新路闸北公园),公司为新老客户提供优质、以旧换新(任何品牌制氧机均可抵价换购)、送货上门等服务。

**海氧 健康热线** 400-811-1866 021-56778184

## 上海新视眼镜厂常德店开学特价 野尻镜架 100元一副 原眼镜一厂门店“送百元偏光太阳镜”

上海新视眼镜厂(原上海眼镜一厂)推出为期一周的学生开学特价活动:“配一送一”(配镜后,凭本版广告送老光眼镜或偏光太阳镜一副)。各类镜架、镜片3折起售,法国依视路镜片5折配售,并有德国蔡司等镜片供选择,配第二副可享更多优惠。中老年商务人士看远看近可配“多焦眼镜”,高级验光师免费验光(详见店内海报)。配镜免费泊车地址:武定路881号。

电话:62589724 地址:常德路587号(武定路口)

### 洋泾红木

本市专业高价收购各类新旧红木家具  
定水路31号  
58517004  
13512150794

### 古月轩

高价收购红木及各类老家具各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子 老服装 旧墨(国营)  
多伦路文化名人街27号  
近四川北路 65407260

本版为广告信息